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A Hétről hétre tervezés című kötet a tudatos óvodai tervezéshez kíván elméleti és gyakorlati
segítséget nyújtani. A kézikönyv részletes, témahetekre bontott, készségfejlesztő program-
javaslatokat tartalmaz, amelyek megfelelnek az óvodai irányelveket megfogalmazó, ér-
vényben lévő dokumentumoknak. A programok segítségével olyan témákat ismerhetnek
meg az óvodás gyerekek, mint a család, az évszakok jellegzetességei, a közlekedés, a szí-
nek, az ünnepek, a hagyományok, a jeles napok, az állatok és növények világa. A javasolt
haladási ütemtervek tapasztalatszerzési területenként mutatják be a heti témánál elvárható
fejlesztéseket. Ezt az anyagot az óvodapedagógusok egyéni szempontjaik és tapasztalataik
alapján, szabadon alakíthatják saját csoportjuk fejlettségi szintjének megfelelően.
    A témahetekre osztott programjavaslatok tartalmai két fejlesztési szintet fednek le: a
középső csoportos (3–5 éves kor közötti), és a nagycsoportos (5–7 éves kor közötti) szin-
tet. A heti tervek összefoglalják és rendszerezik azt az ismeretanyagot, amely a fejlesztési
tartalmak gerincét alkotja, és megkönnyítik az óvodapedagógus munkáját a témák kivá-
lasztásának, illetve feldolgozásának folyamatában. A továbbiakban mindegyik tapasztalati
terület fejlesztéséhez szeretnénk néhány tanácsot, javaslatot megfogalmazni.
    A verselés, mesélés az anyanyelvi nevelést és a kommunikáció fejlesztését célozza meg
egy-egy népmese, klasszikus vagy verses mese, illetve mondóka, vers meghallgatására
alapozva. Fontos, hogy az óvodában a mese első elhangzása után ne dolgozzuk fel azon-
nal a szöveget, ne beszéljünk róla egyből, hanem hagyjuk, hogy a gyermekben érjen meg
és hasson! A mese dramatizálását vagy bábjátékkal történő feldolgozását is csak azután
kezdeményezzük, miután már többször hallották és alaposan megismerték a történetet.
Nem feledkezhetünk meg arról, hogy az óvodában nagyon fontos a szóbeli kommuniká-
ció fejlesztése, a szókincs és a szövegértő képesség megalapozása. Ügyeljünk arra, hogy
a napi tevékenységekben mindig szerepeljenek beszédtechnikai gyakorlatok (pl. légző-,
hangképzés-technikai, ajakartikulációs, gyorsasági, ritmus- és hangkapcsolat-ejtési gya-
korlatok); valamint nem elhanyagolhatóak az időtartam-gyakorlatok, hangsúlygyakorla-
tok sem – ezeket is érdemes beépíteni a kommunikációs készséget fejlesztő játékok sorába.
    A külső világ tevékeny megismerése három fejlesztési területet foglal magában. A mate-
matikai ismereteket megalapozó, hetekre lebontott témák olyan gyakorlattípusokat tartal-
maznak, mint a csoportosítás, az alkotott halmazok számosságának meghatározása, az as�-
szociációs és megfeleltetési gyakorlatok, a halmazok elemeinek színezése adott szempont
szerint, a számok felismerése és kiválasztása adott kritérium szerint, növekvő–csökkenő
sorrend, egyszerű síkidomok felismerése, megnevezése stb. Idetartoznak a logikai felada-
tok is, amelyek játékosan egészítik ki a matematikai ismereteket, és ezzel segítik a gye-
rek kognitív fejlődését. Nem maradhatnak el a tárgyak segítségével történő manipuláló
tevékenységek és a térben és síkban való tájékozódás, a tárgyhalmaz-alkotás stb. játékos
gyakorlatai sem. A környezetismeret tervezett foglalkozásai változatosan kapcsolódnak az
évszakra jellemző vagy az éppen következő természet- és társadalomismereti aktualitások-
hoz. Az eredményes fejlesztés érd
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